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Meghívás.
& debreczeni függetlenségi és 48 as párt az

I. választó kerületben
1901- szeptember 2-án, hétfőn d. n. 5 órakor

a 11. választó kerületben
1901 szeptember 3 án, kedden d n. 5 órakor

a 111. választó kerületben
1901. szeptember 4 én, szerdán, ugyancsak 
d B 5 órakor mindenkor a függetlensegi 
kör csapó níczai helyiségének nagytermében 

tartja

■ jelölő gyűlését,
melyre pártunk t. tagjait ezennel meghívja

az intéző bizottság.

A debreczeni függetlenségi és 
48-as párt készülődése.

Még nem kezdődött meg a csata : 
de már búg a tárogató hangja.

Abban az elvi harczban, mely a 
jövő hó folyamán országszerte viha- 
rozni fog : Debreczcn harczedzett, ki­
próbált jellemű fiainak az első sorok­
ban keli utat törni magoknak.

Ez a város állandó hadi lészke

volt mindenkor a nemzeti független­
ség s a lelkiismereti szabadság érde­
kében folytató t évszázados küzdelmek­
nek s polgárságának az a szelleme 
— bátran elmondhatjuk — megma­
radt mind e mai napig.

A mindéit önálló véleményt el- 
! nyomni törekvő zsarnoki kormányok 
I s ezek hü csatlósai igába hajtották 
; ugyan ideig-óráig azon elemeket, me- 
i Iveknek existenciája, előre haladása s 
j boldogulása a kormány mindenható 
! kegyétől függ s az érdekek pókhálójá 
I val össze fogdosták s hatalmukba ke­
rítették különösen az ti. n. »inteügens«I elemeket : de a lélekvadászat e nem- 
1 zet rontó, becsület ölő munkája ha­
tástalanul pattant vissza Debreczen 
önálló polgárainak becsületes leikéről 
s Debreezen törzsökös polgársága fog­
lalhat helyet akár egyik, akár másik 

, oldalon, azt nem érdekből, de szive- 
I lelke legjobb meggyőződésé öl cselckszi. 

Nem akarjuk sérteni azokat, kiket I maguk, családjuk létfentartása eddig a 
hatalom parancsa szerint állított meg­
győződésükkel esetleg ellenkező hadi 
sorba ; elvegre a család fcntaitá&a, a 
kenyér megszerzése is első rangú kö­
telesség s azok a becstelenek, kik a 
szegényt arra kényszerítik, hogy a be­
tevő falat kenyeréhez ne csak verej- 
tékes munkájával, hanem ezenfelül ön­
érzetének, meggyőződésének feláldozá­
sával jusson.

A hatalom könyörtelen kopóit 
sújtja a mi felgerjedö haragunk, kik 
hü pribékekhez illő módon öldösték ki 
lassanként a hivatali hatalmok alatt 

I görnyedezök leikéből a meggyőződés, 
j vélemény nyilvánítás szabadságát, sőt 
itt-otf az önérzetnek legutolsó kis szik- 

j raját is.
Láttuk a múltból, minő befolyások 

! érvényesültek a választások alkalmá­
val; a kinek bármi kis érdeke is az 
állami vagy közigazgatási hatalom ke­
gyétől függött: az már bele jutott az 
ellenvéleményt nem tűrő hatalom ki­
vetett hálójába; valóságos csalogató 
hínár volt ez, melybö hiába igye­
kezett szabadulni, a ki egyszer bele 
került.

Ha a »jog, törvény és 
igazság“ jelszava nem hazug kép­
mutatás ; s ha a tiszta válasz­
tást a mostani kormányt csakugyan 
komolyan akarja: akkor ezeknek az 
állapotoknak vége kell, hogy szakadjon.

De mikor a láncz lehull a rab 
lábairól, még sokáig úgy érzi, mintha 
a teher még mindig nyomná a lábait. 
Mikor a bekötött szemről leveszszük a 
köteléket: még sokáig káprázik a szem 
's idő kell hozzá, inig tiszta látását 
visszanyeri.

A hatalom nyomása alól az uj- 
választási törvény értelme szerint fel­
szabadult elemek még mindig érzik a 
rájuk évtizedeken át nehezült bilincse-

Tiiz.
— Egy vadász irataiból. ■

Irta : Krúdy Gyula.
Tudjátok, mi a magányosság ? Ha téli 

erdőben, kopasz fák között, egyedül megállaz 
és a szól süvöltését hallgatod ; lombtalan 
bokrokon átlátni a dércsipte mezőt, — rajta, 
mint halovány árnyék téli délutánok pára- 
zatai szállnak.

A téli erdőnél nincs meginditóbb. A hó 
még nem esett le, a vadvizek is mozdulat­
lanul, feketén, sáros partok között feküsz- 
nek, némán, mint a gyászoló szivek : fagy
sincs. De az ut mentén találsz egy meggy­
fát, amin kis czinkc tánczol és halkan fütyo- 
rész. Senki se tudja honnan jön a czitike , 
nyáron nagyon elrejtőzik, erdők mélyében 
hallani csak halk sípját, de tél időben a fa­
luba költözik, m egy fákra és eperfákrá sokat 
fütyöl és gyorsan elröpül. A téli erdőben is 
láttam a czinkét.

A nagy némaságban lomb se, haraszt 
se, galy se rezzen, a fü nem suhog, csupán 
az avart hallani, a mint rálépek. Midőn előre

mentem, beljebb a fák közé a kanyargó erdei 
ösvényen, tudtam, hogy senkivel se fogok 
találkozni. Ugyan ki járna itt ? A varjak is 
a mezön laknak, az óvatos róka széna kaz­
lakban szundit, a nyúl pedig hogy hol fut, 
senki se tudja. Nyári, ritka felhők főiméié­
rt, k a szived, de késő november zord ma­
gányában ki örülne a felhőknek ?

Régebben tudtam, hogy melyik felhő­
ben van eső, hó, szól vagy jég és örültem 
hu baj nélkül elvonultak házunk felett. Ma 
csak azt tudom, hogy minden felhő «agyon 
szomorú. Árnyéka itt jár az avaron és ha 
megereane most a hóesés, csak szomorúbb, 
magányosabb és csendesebb volna uz erdő.

Az égre néztem : ugyan hány óra lehet. 
A nap most nem ad tanácsot, hisz nem la­
tom ; a lomb színe se, a madár éneke se, 
csak az árnyék, amire nem vágy seulu, se 
ember, se madár ; mert olyan hideg, mint

Öt óra volt, éppen megfordulni akar­
tam hogy kimegyek az erdőből a szabad 
mezőre, midőn csörtetést hallottam mögöt­
tem. Bokrok ropogtak, gályák összetörtek. 
Mi járhat itt ?

Megfordultam és figyeltem.
A csörtetés elmúlt, mintha nem is lett 

volna. Újra mély csönd volt körülöttem.
A letaposott avarból a földi viz szi­

várgott át a rongyos sarga leveleken. Hall- 
gatoztam, de csak a csendet halottam, az 
ezer hangú csendet, hogy : egy fa megrop­
pan, de nem is roppan, csak éu hallom, 
hogy valaki megy az erdőn keresztül, mész- 
szíré tőlem, — hogy valahol dudálnak; de 
én tudom, hogy az örökös téli szól ez a 
vágásokban, — csak a csörtetést nem hullot­
tam többé.

Tovább mentem az erdőn.
Olyan magamban voltam ismét, mint 

mindig, ha az erdőn járok. Egy kiálló ág a 
sapkámba akadt. Megigazítottam sapkámul s 
erre eszembe jutott, hogy milyen regi már 
ez a sapka. Még az apámtól örököltem. O 
is vadász volt, gyermek koromban sommi 
más örömem nein volt, mint a yadruezák, a 
melyek a táskáján esüngtek, midőn este a 
tűzhöz hazajött, és a nyúl a zsákban. — A 
varjakat agy kis rozsdás inordálylyal lödöz- 
tom a jegenye iáról, mikor kicsi voltam és 

1 az apám mindig megdicsért.
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ket; s a vakon vezetett tömegektől sem 
remélhetjük, hogy egyszerre lehulljon 
szemeikről a hatalom által mestersége­
sen odatapasztott hályog.

Csak egy a mi bizalmunk erős 
vára: Debreczen polgárságának meg 
nem ingatható szent meggyőződése s 
tántoríthatatlan kitartása a mi törek­
véseink kettős czélja mellett s ez nem­
zeti önállóságunk és a magyar társa­
dalom liberális szellemű egygyt o 
vasztása.

Ki hirdette évtizedeken át a ma­
gvar parlamentben a lelkiismereti sza­
badság, a vallás egyenlőség igéit V Ki 
sürgette a kötelező polgári házasságot 
s mindazon törvényeket, melyeket 
egybefoglalva „liberális reform« név 
alatt ismerünk ? Csakis a függ. és 
48-as párt s annak ideális lelkű ve­
zére Irányi Dániel.

Mi liberálisok voltunk a múltban, 
azok vagyunk a jelenben s leszünk a 
jövőben is ; mert mi ember és ember 
között különbséget nem ismerünk ; 
faj. vallás, nemzetiség nem képez kor­
látot ama polgári egyenlőség és test­
vériség evangéliumában, melyet mi a 
magunkénak vallunk. Minden vallás­
felekezetet egyformán elismerünk, tisz­
telünk ; sőt híven a 48-iki tradíciók­
hoz s a 48. XX. te. rendelkezéséhez, 
követeljük, hogy az allam valamennyi 
vallásfelekezet anyagi szükségeiről gon­
doskodjék.

Mi hívek és következetesek mara­
dunk szent elveinkhez s a szabadelvű­
sé» ügyéhez, melyre kétszeres szükség 
van most, a mikor ahhoz a j e 1 e n- 
1 e g i k o r m á n y legszembeszököbb 
hűtlenséget tanúsítja.

Abban a szabadelvű pártban, mely

legújabb vezére Széli Kálmán alatt ké­
pes magába foglalni az ultramontán 
reactió híveit, a feudal aristokratákat, 
az agrárius föurakat s a nemzeti páit 
antiliberális elemeit : igazi szabadelvű 
ember bizodalmát nem helyezhet.

Ébredjenek tehát azok, kik a ha­
zug jelszó alatt vezetett kormánypárt 
nyomása alatt szabad, önálló meggyő­
ződéseiket eddig kifejezésre nem jut­
tatták ; fogjanak kezet itt városunkban 
az igazi szabadelvüség 
hívei a 48-a s érzelmű polgár­
sággal s jutt issák diadalra azt a zászlót, 
mely legmagasabban mindenkor Deb­
reczen falai közt lobogott : a n e m- 
z e t i önállóság s az igazi
liberalizmus egyesitett
1 o b o g ó j á t !

B I

A debreczeai függ. és 48-as 
párt nagy választmányi ülése.

«Debreczen, szeptember. 1.

Partunk, a debreczen! es függetlenségi 
és 48-as párt ina vasárnap délelőtt tartotta 
inog nagy választmányi ülését a tüggetlen- 
sogi kör helyiségében, melynek egyetlen tár­
gyú a küszöbön levő választásokra városunk 
választó kerületei részére képvisclu-jolöllek 
ajánlásba hozatala volt

A párt intézőbizottsága már megtette 
ez irányban az előzetes intézkedéseket s 
most a nagy választmány foglalkozott ezzel 
a fontos kérdéssel.

A nagy választmány egyelőre csak az 
1. es II kerületről gondoskodott, a 111. ke­
rületre nézve a intézőbizottságot hatalmazta 
lel a jelölés kérdésének eldöntésével.

Nagy választmányunk mai határozatát 
bizonyára a legnagyobb örömmel és le ke- 
sedőssel fogadja egész pártunk, aminek biz­
tos zálogát találtuk abban is, bo y a nagy 
választmány egyhangúlag, legnagyobb egy­
értelműséggel tette meg jelölését s az ellen 
még csak egy hang sem emelkedett.^

De nem is emelkedhetett; mert az l-sö 
kerületnek örökös képviselője marad a mi 
nagynevű képviselőnk Dr. Thaly Kálmán, kire 
büszke nemcsak ez a kerület, de Debreczen 
város egész polgársága. Az ö törhetlen elv- 
hűsége, történetiró s publicistikai hervad­
hatatlan érdemei nemcsak pártunknak, de 
az egész országnak pártkülönbség nélküli 
igaz nagyrabecsülését szerezték meg szá­
mára s mindnyájunk önérzetét s munkaked­
vét fokozza az, hogy ily férfiú vezérlete alatt 
küzdhetünk hazánk függetlenségének szent 
eszméjéért.

A II ik kerület jelöltje Dr. Bakonyi 
Samu. pártunk hatalmas szónoka lesz, kivel 
a legszebb remények mellett bonthatjuk ki 
a 48-as lobogót. Nemcsak párthíveink isme­
rik öt régóta, mint jcllemszilárd, kipróbált 
bajtársunkat, ki fényes tehetségével, gazdag 
tudásával s szónoki képessége varázshatal­
mával küzd a mi czéljainkért, de osztatlan 
becsülését vívta ki politikai ellenfeleinek is, 
mert mindenkor tiszta fegyve­
rekkel dolgozott ; s szeplőtlen jelleme, 
ideális leikülete, nemesen érző szive szere- 
tetet, becsülést szerzett számára minden 
vonalon. Az ő jelölésével fényes példáját 
szolgáltatja Debreczen város törzsgyökeres 
magyar polgársága megingathatatlan ragasz­
kodásának az igazi testvériség és egyenlő­
ség iránt, fényes példát, mely követőkre 
vár nemcsak a szorosabb értelemben vett 
u. n. „polgári-elem“, hanem a hozzá köze­
lebb esők körében is.

Tovább nincs. — Házunk a iáin vé­
gén van. .....

Egyszer egy bolond öreg néni jött 
hozzám" a leld arról beszélt, hogy másképp 
kellene élni. A városba menni, szép leányok­
kal. urukkal barátkozni és díszes hivatalt 
vállalni. Ugyancsak a néni beszél!«, bogy a 
nagyapám kiváló ur volt. Szép asszonyok 
bomlottak utána és fenékig ürítette az élet 
koly hét.

A néninek azt feleltem, hogy ón már 
csak itt maradok. Kövér tulkokat hizlalok, 
meglövöm a vadat, és este a tűz mellett a 
semmiségeken gondolkozom.

Mintha u hold volna ott a fák között l
Tél van ói az égi ember, akinek szőke 

fője után annyit jártam őszi éjjeken a lápo 
kai, korán megkezdi utazását.

A ritka fák közé úgy szállott az esti 
sötétség, mintha finom szitán eregetnék a 
magasból. Előbb az avar sötétedett el. A 
törpe bokrok jöttek aztán. Gyönge galyacs- 
káik mintha küzködtek volna és megmoz­
dultak, fölfelé kapaszkodván, de a sötétség 
beborította őket.

Az én életem is ilyen és tán min 
denki élete ilyen.Előbb a gyenge és finom 
érzések oszlanak el, (előbb búsultam a ma­
darak halálán és ha az erdőbe mentem,

Ma és holnap tartják az egyes kerü­
letek a jelölés tárgyában döntő gyűléseiket

vártam, hogy halovány arczu leánynyal ta 
lálkozom), később már semmit es senkit nem 
sajnálunk, csak élünk, -- senkit nem sze­
retünk, de mégis szeretünk. Általában a 
szerelemmel solia semmi bajom se volt. Csu­
pán egy legényt vertein meg egyszer, de 
azt is megbántam, mert már nem is sze­
rettem azt a leányt, azért a legényt meg­
vertem.

Rájöttem, hogy a hiúságért verekedtem. 
Azóta se tettem. Egy lányom ól egy kuny 
hóban. Paraszt leány persze, a pásztor lánya, 
de nagyon szépen dalol pusztai nótákat, a 
melyeket az anyjától és a bojtárlegényektől 
tanul a tűzrakás mellett Máriának hívják, 
de én csak Marinak szólítom : hogyan szó­
líthatnám másképpen ? Nem ismer és én se 
ismerem öt. Csak annyit tud felőlem, hogy 
ha nagyon szomorú vagyok, szeretem a du- 
ÜE,0 szerelmes betyár nótákat. Ez elég ne­
künk. Vágyaim, ábrándjaim elölte isme­
retlenek, igaz én sem ismerem az ö gon­
dolatait.

Az erdőből kimentem, a mezőre men­
tem. Már leszállt az esti köd. Este van, este 
van, ki ki nyugalomban ... A lápok fölött 
sürü éjszaka reszket már, messziről pásztor- 
tüzet látni; arról, mint nagy madár jött sü­
vítve a szél és az erdő a hátam mögött

egyszerre felzendült. Hallanátok, hogy süvölt 
az erdő, midőn a vadász elhagyta és a 
síkra ért?! A fák magukban maradtak; váj­
jon hol vannak a madarak, a rókák, — a 
gyorsjáró menyét merre barangol?

A pásztórtüz felé megyek.
A mezőn még fii van. De milyen ez 

a lü ? Mint az öreg ember kemény haja, mit 
vízzel megöntöztek. A hold marj magasan 
ill az égen. A pásztortüz mindig közelebb 
látszik. Nagy fekete árnyékok mozognak a 
tűz körül, mintha lebegnének az égtől a 
földig. De hangot még nemj hallok. Vájjon 
ott van-e Mari? Ha énekelne, mindjárt meg­
hallanám. Leteszem a puskát és hosszában 
a földre fekszem. A fülemet a földhöz szo­
rítom, hallgatózom. Igen hallom most t 
Mari hangját. Gyorsan felugrok, két ujj ama 
a számba dugom és élesen, hosszan futy-
tycutek. ,,

Megfordulok és megyek vissza az erao 
felé. Most már megindult Mari a tűz mellől 
és mindjárt itt lesz. Az erdőbe rejtőzünk és 
betyár-nótákat dalolunk.

Lám, elfelejtettem mondani, hogy en 
gróf vagyok és nagyon nagyon gazdag va­
gyok és alig harmincz éves múltam. De u 
élek az erdőn, magamban élek.
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s megvagyunk győződve, hogy a nagy vá­
lasztmány szerencsés jelö ését osztatlan lel­
kesedéssel egyhangúlag magáévá teszi Dcb- 
reczen város függetlenségi és 48 as polgár­
sága !

Vámkáboru.
A bécsi tárgyalások közepette, melyek 

a német autonóm vámtarifát készítették elő, 
hirtelen és váratlanul publikálta a német 
hivatalos lap, a Reichsanzeiger a német 
vámtarifa javaslatot s magát a vámtarifát.

Az egész javaslat indiszkréczió folytán 
került ily hamar nyilvánosságra. Egy elő­
kelő német lap — nem tudni mi módon - 
megszerezte azt a birodalmi kanczeliári hi­
vataltól. Erre a félhivatalos is kényszerítve 
érezte magát a közvélemény tájékoztatása 
végett az egész tervezet közzétételére.

B A szövetség-tanács még nem tárgyaltat 
a vámtarifa javaslatot, tehát nem bizonyos 
még, hogy a törvényjavaslat rendelkezése
a tarifa egyes tételei ebben az alakban lóg­
nak a birodalom színe elé kerülni. Ehhez a 
tervezethez különben a német közvélemény 
is hozzá fog még szólani. Hisz arról van 
szó, hogy a mindennapi fogyasztási czikkek 
drá'gittasanak s tekintve az erős szoczialis 
áramlatot, mely Németországban uralkodik, 
el lehetünk készülve, hogy óriás agitáczió 
fog kifejlődni a német nép legszélesebb re­
ggelben a tervezett vámtételek ellen.

Ez nekünk azonban csak vigasztalásul 
szolgálhat s az utolso szalmaszálat jelenti. 
Mer” bennünket súlyosan érint a tervezet s 
közgazdasági háborút jelentene ránk nézve 
az, "ha az említett javaslatok törvényerőre 
emelkednének.

Mert miről van szó a tervezetben f — 
Horribilisán felemeli az összes mezőgazda 
sági czikkek vámtételeit, amelyekből eddig 
nagy mennyiséget voltunk képesek Németor­
szágba exportálni. A rozsnál és búzánál ^ 
és fel, az árpánál és zabnál 3 márka vám- 
felemelést állapit meg a tervezet. Felemeli 
azonfelül a lovak, a szarvasmarhák s egveb 
élő háziállatok teleiét 150-200%-al. — A 
gyümölcs vámja 4 márkáról 15 -24 márkára 
lesz felemelve, Nem jelenti ez exportunk 
tönkretételét nyugat felé ?

Az ipar es kereskedelmi vámok válto­
zatlanul maradhatnak, csupán a mezőgazda- 
sági csikkek vámtételei emeltessenek^ löl.
Ez a német agráriusok törekvése. Ezeknek 
engedett tiülow is, midőn a javaslatot elké­
szítette. Nem merte saját akaratát és józan 
belátását az agráriusok túlzó követelésével 
szembe állítani, hanem megcsinálta a terve­
zetet ezek óhaja szerint, s benyújtotta azt 
a szövetség tanácshoz. Végezzen az az 
agráriusokhal mondá Bülow. Do neki hagy­
janak bekét, mert ö egyformán szivén viseli 
a mezőgazdaság és ipar érdekeit.

Ez az utóbbi nálunk is nagyon ismert 
frázis azonban nem hagyhat minket tétlenül 
Készen kell lennünk minden eshetőségre. Ha 
a tervezett nemet vámemelések minden vá­
rakozás ellenére mégis létrejönnének, akkor 
nekünk is gondoskodni kell valami módo­
zatokról, a melyekkel nagyobb károsodástol 
megóvjuk magunkat.

Hir szerint a külügyi hivatal a nála 
megszokott lassúsággal már tárgyalásba is 
bocsátkozott a német birodalmi kormány- 
nyal. De mit tehet ez, ha jóakarata a biro­
dalmi gyűlés agrárius többségén hajtorés 
szenved. Nekünk tehát védelmi eszközoki o 
kell gondoskodnunk. De, bogy védekezhes­
sünk első sorban a mi belső erőnket ke 
gyarapitanunk. Sohasem nyílott a független­
ségi párt előtt szebb alkalom mint most,

hogy az önálló vámterületet minél hango­
sabban követelje. Mert e nélkül hasztalan 
küzdünk az esetleges vámháboru bekövet­
kezése esetén. Elveszítjük exportunk egy ha­
talmas piaczát, elzárjuk magunktól a nyu­
gati államok inportját, a nélkül, hogy bármi 
rekonpenzációra tennénk szert,

A függetlenségi párt épen a-ért nem 
is fogja az esetleges retorziókat, melyek az 
ipari vámok felemelésében nyilvánulnak, 
mindaddig elfogadni a míg az önálló vám­
terület létre nem jött. Mert meggyőződése, 
hogy a közös vámterület mellett az egész 
vámháboruból kizárólag Ausztriának volna 
haszna. Németország iparától elzárva, még 
jobban rászorulnánk Ausztria iparára, mint 
sajnos, az eddig történt, saját iparunk és ke­
reskedelmünk fejlődése elé még egy aka­
dály lenne Hördülve.

A német agráriusok törekvése szolgáljon 
tanúsággal nekünk. Németország hadat izén 
a félvilágnak, csakhogy fejletlen mezőgazda­
ságát az első stádiumból kiránthassa, teheti, 
mert fejlett ipara van. s népe gazdag.

Nekünk azonban akiknek iparunk nincs 
arra kell törékednünk, hogy azt megteremt­
sük. Ezt pedig csakis az önálló vámterület 
létesítésével érhetjük el.

Újvárosi polémia.
— Levél a szerkesztőhöz. —

6 Újváros, uug. 31.
Tekintetes szerkesztő ur !

Egy hét óta nagy a pánik Balmazujvá 
roson. Egy kis, tizenhat oldalas könyv az 
oka e nagy konsternácziónak, a mely pedig 
csak néhány példányban lett az értelmiség 
közé dobva. Pamflettermészelü, mert satyrá 
val, sarcasmussal dolgozik, de a mellett 
bomba is, a mely felakarja robbantam 
vármegyénk megyeházat, uraival egyetemben 
Talán már a kanocz is cg.

A pamflett czime : „Kaszás banda 
Megküldenéin szerkesztő urnák, mert bajo­
son olvasta, de ma már szinte incunabula 
draga pénzen sem kapható, csak egy pél­
dány som. Pedig könyvtárba épen nem 
való, mert hu valaki odatenné, a többi köny­
vek — tálán még a Bagó Mártonfélék is 
leghatározottabban tiltakoznának ellene.

Igen, mert a hádesi Cerberus — három 
fejű lóvén — csak háromfelé csattogtatta 
egyszerre a fogait, ellenben ez a pamflett 
egyszerre 15-20 felé morog és mar. - Az 
emberek terrorizálva vannak, sugnak-bugnak 
az iratot, mint tiltott portékát, eldugdossák.

A mesteri mü különben Kaszás József 
b.-újvárosi főjegyző és Fereuczi Elek vár­
megyénk egyik föszolgubirája közötti untago 
nismuson alapszik. Írója állnévcn „Arisztides*. 
Temérdek gyanúsításai Ízetlen trivialitásai 
inkább vónasszonyi szószátyárságra vallanak; 
de — mert az orthograüához és stylisticá- 
hoz jól ért — intelligens férfiúnak kell len­
nie és pedig erősen hiranomü, máskülönben 
nem használna ilyen kitételt : „ez az ember 
egy közártalmu ártány.* Ezen k.vul fordul­
nak benne elő ilyen jelzők is: pocsék 
szájú, szőrös fülű, fekete páram bütykös
lábú stb.

Aristides előtt az iparos, kereskedő s 
l „íás alsóbb rendű ember csupa ügura, csa

pária. Egy szíjgyártóból lett vendéglőst 16- 
musumódnak, egy volt kereskedőt, ki keres­
kedését önként adta el, anélkül hogy vala­
kit megkárosított volna, „jellemesnek“, egy 
alkalmazásban levő kántoriamtól „becsüle­
tesnek“, egy nyugdíjas csendőrt „kirugott- 
nak* titulál.

Hiszen, Aristides ur, értik ezek a csí­
ziót ! Talán csak nem azért vaunak benne 
a bandában, vagy mi a szösz I ?

Egy helyen Kaszás József föjegyz ő 
kostából vedlett mintajegyzönek van nevezve.
Itt meg már a tanítóságon rúg egyet az 
Aristides ur pegazusa. No, dohát nem volna 
az igaz, hogy ennek előtte, hazánkban igen 
sok kostából lett jó falusi jegyző ? 1 Ha ez 
nem igaz, akkor Aristides ur sem Aristides 
ur, hanem sulyokvetö Háry János ur, vagy 
legfölebb Pasquino ur . . .

Hogy tniuden kostából jó nótárius vált 
volna, azt ón nem vitatom. Teljesen sine 
ira et studio beszélvén, még azt sem állí­
tom, hogy az Aristides ur könyvében nin­
csenek igazságok, — miként tudhatnám én, 
egy teljesen közömbös szemlélő, hogy merre 
van itt az igazság ! — de mire való már 
az az izzó gyűlölet, az a sárral való 
h a j i g á 1 á s ? Az a görög Aristides ilyet 
soha nem cselekedett. Hiszen mindezen 
piszkolódásokkal épen annak árt Aristides 
ur legtöbbet, a kit védeni akar. Az a legény, 
ki érvet czáfol, nem az emberét szennyezi! 
De itt épen az ellenkezőjét látni úgy, hogy 
ha erre a röpiratra egy másik rophatta! 
akarnának felelni, méltán lehetne neki ilyen 
czimet adni: „Aristides rebandu, vagy „Aris­
tides bandissima.“

NAPI HÍREK.
Thaly Kálmán kortesnótája

Debreczeo sz. kir. város l-ső kerületé 
nek örökös képviselője a mi pártunk biisz- 
ségc dr. Thaly Kálmán egyik lelkes 
hive, Varga Józse' I. kerületbeli szavazó 
polgártársunk hangulatos kis kortes-nótát 
csinált s juttatott szerkesztőségünkhöz :

A lendületes kis nóta következő :
(A Kossulh-nótára.)

Megjött már az uj rendelet,
A polgár szavazni mehet.
Fizetett-e, vagy nem adót?
Nem kérdezik a szavazót

Éljen a haza!

Magyar, jó Istened’ imádd, ^
De legszentebb legyen hazád.’.
Úgy áld Isten : polgár jogod 
Ha nyílt szívvel gyakorolod

Éljen a haza !

Függetlenség a jelszavunk,
És mi erre büszkék vagyunk ;
Ezért élünk, ezért halunk :
Thaly Kálmánra szavazunk

É jen a haza I

Vidéki zsornalisztika.
A kassai Felsömagyarország szerkesz­

tőt csereit. — Eddigi szerkesztője. Miklós 
Gyula helyébe Szathmáry Zoltán volt 
debreczeni hírlapíró a nagyváradi „szabad­
ság“ volt szerkesztője lép.
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Kossuth Ferencz, Thaly Kálmán, Papp 
Elek Debreczenbe jönnek.

Szép napja lesz szeptember 8-án 
városunknak, midőn körünkbe érkez­
nek a függetlenségi és 48-as párt or­
szágos vezéreinek legkiválóbbjai, élükön 
magával pártelnökünkkel és vezérünkkel

Kossuth Ferenczczel.
A kö/elebbi részleteket lapunkban 

fogjuk tudatni elv társaink kai; ezúttal 
csak jelezni akartuk az örömhírt, a; 
mely mindnyájunk szivét a legkelle­
mesebben érinti. ^ I

Isten hozza őket mielőbb 
kör ü n k b e!

Szocziálista képviselő jelölt Debreczesben
Egyik reggeli fővárosi lapból olvassuk 

a következőket: A magyarországi újjászer­
vezett szociáldemokrata párt eddig közei -0 
kerületben állított jelöltet és pedig a fülop- 
szallási, bihari, csongrádi, tatai, szentendrei, 
gödöllői, szentesi, szegvári, tápii, szegedi, 
kunszentmártoni, monori, privigyei, aradi, 
kassai, mezőtúri, brassói, ujaradi, kisújszál­
lási, (1 e I) r o ezen i, szabadkai kerü­
letben. A választási kiáltványokat százezer 
példányban nyomatták s benne az önálló 
független Magyarország megteremtése mel­
leit foglalnak állást, ezáltal jelezni kívánván 
hazafias törekvéseiket. — Az újjászervezett 
szocialista jelöltek különösen a kisgazdák 
támogatására számítanak s ha a győzelem 
kilátása nélkül is veszik fel a választási 
harczol, bíznak benne, hogy tekiniéiyes 
számban kapnak szavazatokat.

legközelebbi évok alatt szerzett tapaszta­
latok a jelenlegi kezekből más biztos és 
a közönség óhaja szói inti igazgató kezébe 
adassék át•

A színházi bizottság többségi vélemé­
nyeved ellentétben és az előadói javaslat­
tal szemben indítványozzuk, hogy a te­
kintetes tanács városunk színházának igaz­
gatását az 1902, 1903. és 1904 dik évekre 
a kel szóban levő pályázó közül ne 
Komjáthy János, hanem Makó Lajos szín 
igazgatónak ítélje oda.

Debreczcn, 1901. szeptember 2.
Komlóssy Arthur, 

főjegyző.
Boczkó Sámuel, 

főkapitány.
Bészlcr Károly, 

Hajdú Gyula, 
tanácsnokok.

Yeesey Imre szól ezután, sajnálja, hogy 
nem volt itthon, de tudja, hogy milyen ér­
deklődést keltett a színház ügye. Tekintettel 
arra, hogy ebben a kérdésben olyan nagy a 
huzavona, továbbá, hogy a színészet bizo­
nyos tekintetben hanyatlik, külön indítványt 
tesz. és pedig a tanács ne adja oda a szín 
házat egyik igazgató n a k sem, h a n e m

Kié lett a színház.
DelToczcn város tanácsa ma délelőtt 

tartott tanácsülésén döntött afelett, kié le 
gyen a színház. A tanács teljes számban 
együtt voll, Vccsey Imre tanácsnok tb fő­
jegyző. kinek távolléti) miatt a múlt bélen 
Oláh Károly indítványává a döntést, elha- j 
lasztottak s akit sürgönyileg hívtak haza 
Komjáthy hívei, szinten jelen volta tárnics-; 
üléscn. Oláh Károly előadó ösmevtette az 
ügyet s felolvasta a szinházbizottság javas­
latát, mely szerint 3 szavazattöbbséggel a 
színházat újabb három övre Komjáthynak 
javasolja kiadni. Végűi hozzátette, hogy a 
tanaes fogadja el a szinügyi bizottság ja­
vaslatát. Komlóssy Arthur szólalt fel elő­
ször. Som ö, sem társai nem viseltetnek 
ellenszenvvel Komjáthy iránt, mit bebizo­
nyítottak 3 év előtt is, mikor aláírták Kom- 
á 1 hy meghívását. Kitekintve mindentől, kény­
telenek számot vetni az általános közöli ujjal. A 
közönség elégedetlenségének adott kifejezést 
Komjáthy működésével szemben a múltban 
s a tanács nem hunyhat szemet a közönség 
óhaja előtt. Ö nemcsak a szinügy, de Kom­
at hy érdekében is javasolja, ne maradjon 
tt továbbra. Ezért javasolja úgy a maga, mint 
több tanácstag nevében is fogadják el indít­
ványát, hogy a színház bérletét három évre 

M akó Lajosnak adják oda. Írásban is bo- 
nyu jtja indítványát, mely következőkép 
hun gzik :

Miután városunk szinmüpártoló közön­
sége már több Ízben adott kifejezést azon 
nézetének, hogy színházunk sorsa — a

tegyen javas latot a közgyű­
lésnek az iutendatura beh o 
z a t a 1 á r a.

Ábrahám László felszólalása után meg­
ejtették a nyiU s z a v a z á s t. Az inten- 
datura, Vccsey indítványa mellett szavaztak 
Bészlcr Károly és Király Gyula. Így lóhát. 
Vecsev indítványát mellőztek.

Most az igazgató választás következett, 
K o m j á t li y mellett szavaztak : Ábrahám 
László főügyész, Körner Adolf, Király Gyula, 
es Oláh Károly tanácsnokok, ÖSSZCSCIt négy CB, 
M a k o mellett szavaztak : Komlóssy Arthur 
főjegyző, Boczko Sámuel főkapitány, Beszler 
Károly es Hajdú Gyula tanácsnokok, ÖSZ- 
SZesen llégyaa Vccsey Imre egyikre sem

v ó n y e s, mert megfellebezik a közgyűlés­
hez, hol bizonyára jobban figyelembe veszik 
a közönség óhajtását ez ügyben, mint Deb- 
reczen város polgármestere, kinek j »voltá­
ból újból Komjáthy lenne az igazgató — 
ha a közgyűlés máskép nem gondolkoznék.

Eirékpár és szépségverseny.
A debreczoui kerékpáros egyesület teg­

nap délután a Murgitfürdőn berendezett 
pályáján kerékpárversenynyel egybekötött 
szépségversenyt rendezett. — Nagyközönség 
gyűlt egybe, a kik leginkább a szépségver­
seny iránt érdeklődtek. Az első megnyitó 
versenyben első dijat Hajnal Arthur, máso­
dikat Weisz Vilmos, harmadikat Márkus 
Marton nyerte. A 100 méter síkfutásban első 
dijat Fober István, másodikat Engel László, 
harmadikat Lörincz Jenő nyerte. Az altalá­
nos verseny első dijat Veisz Vilmos, máso­
dikat Nanássy Béla nyerte. A juniorok ver­
senyében első díjat Nemet! Gyula, másodikat 
Nemes Feri, harmadikat Kiss Zoltán nyerte, 
A kerékpáros és sikíutó között versenyben 
első dijat nyertek Hajnal Arthur (kerékpáron) 
a második versenyben első dijat Kerekes 
Antal nyerte. A műkerókpározásnálelső dijat 
Márkus Béla, másodikat Fényes László 
nyerte. Az ezer méteres síkfutásban első 
dijat Móricz József, második dijat Engel 
László, harmadik dijat Szombati Kálmán, 
negyedik dijat Szőmicz József nyerte. -— A 
biczikli virágkorzo első diját Lehmann Gusz­
táváé, másodikat, iíj. Des Combes Henrik, 
harmadikat Rosenberg Tériké (N.-Várad), 
negyediket Bévessy István, ötödik dijat Gyür- 
ky Sándor nyerla. A szépségversenyben az 
első dijat 492 szavazattal Lovassy Ohlberg 
Jolán, a másodikat 219 szavazattal Eisenthal 
Ilona, a harmadikat Nagy Mariska nyerte 122 
szavazattal.

szavazott.
Makó is Komjáthy is 4 -4.vagyis egyenlő

szavazatot kapott, az elnöklő polgármester 
döntött, ki Komjáthy mellett szavazott, igy
tehát elnöki döntéssel a tanács Komjáthynak
adta oda a színházat.

Az elnöki döntéssel meghozott hatá­
rozatnak gyorsan Ilire futott a városban s 
I habár sejtették az eredményt, de azért senki 
■ sem gondolta, hogy a tanácsban egyenlő 
; szavazat jut a két pályázónak s épen ezért 
kincs meglepetést s a legnagyobb méltatlan­
kodást keltette a városban, hogy az elnöklő 
polgármester, a kitől függött, ki legyen a 

: színház igazgatója, a közönség óhaja, tilta 
I kozása ebenere is Komjáthy igazgatóra adja 
j je szavazatát, kinek működésével, társula­
tával a debreczeni közönség nem volt ineg- 
í elégedve s igy ö döntésével újabb három 
! évre ráerőszakolta a közönségre Komláthy 
I gyenge társulatát s működését, melylyol 
mindenkor csak azt bizonyította be Kom 
jálhy, hogy nem a közönség, se nem a szinügy 
érdekében működik, hanem ezek ellenére 
cselekszik.

A tanács határozata nem v é g ój -

Sendőri sajtóirodák a vidéken.
A vidéki nagyobb városokban, hol rend­

szerint több napilap is van, a rendőri tudó 
sitások nem voltak egyöntetűek, mi gyakran 
igen sok kellemetlenséget, ferdeséget szült. 
Mindez onnan eredt, hogy a rendőrség nem 
adta ki rendesen a lapoknak szánt, s a kö­
zönséget is érdeklő közleményeit, hanoin az 
egyes tudósítóknak kellett azt kiaknázmok. 
Most, mint értesülünk, a budapesti sajtó­
iroda mintájára több vidéki városban hasonló 
irodákat lógnak felállítani. Kolozsvárott a 
napokban már meg is kezdi működését. 
Bizony Debreczenben is felférne a sajtó­
iroda. Régen, évek óta kérik már a helybe t 
lapok a sajtóiroda felállítását, de ugylatszik 
Debreczcn e téren is az utolsó marad.

Királyi herczegek Máramarosban
József Ágost kir. herczeg, kinek Gyer­

tyánligeten, Kabolapolyánán és Erdészvöl­
gyön Kuziban is vannak vadászterületei, 
mint minden évben, úgy ez időn is fohogja 
keresni Máramarosmegyét -- a kozelea 
vadász évad alkalm hói. Már megjött a hírei 
hogy a kir. herczeg most is készül az ősz, 
vadászatra, a hova is ezúttal Ferencz bal- 
vátor kir. herczeg is elkíséri mint szívesen 
látott vendége. Tomcsányi Gusztáv kir. erdő 
igazgató már megtette szokásos jelentését a 
szóban forgó vadászterületek gazdag$vadalto 
Hiányáról s a kir. herczegek, a nagy kiter­
jedésű erdőségekben kivált szarvasokra lóg­
nak több napon által vadászni, mely >d0 
alatt a József Ágost kir. herczeg által nem­
régen fölépített lászlóréti vadászkastélyban
fognak tartózkodni. A fenséges veI|degeK 
szept. 12 én érkeznek a regényes vadasz e- 
rületre, melynek vadászatáról oly érdoK0f 
és vonzó leírást nyújtott közelebb Józsei
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ipost kir. herczog. Máramaros Vármegye 
lakossága örömmel várja a kiváló vadászok 
érkezését, amint mindenkor ünnepei közzé 
„áinitia a legmagyarabb föherczeg egyetlen 
«ának ott tartózkodását s a megye szép 
vidékei iránt érzett s állandóan tanúsított 
meleg érdeklődését.

Értesítés.

Tanév megnyitás.
Az izr. elemi iskolákban a tanév ünne­

pélyes megnyitása f. hó 4-ön azaz szerdán 
délelőtt 8 órakor fog a Deák Ferencz utczai 
izr. templomban megtartatni. A gyermekek 

I reggel llt8 órakor gyülekeznek az iskola he- 
I lyiségeiben, ahonnan tanítóik vezetése alatt 

templomba. Mirőlvonulnak a templomba. Miről a t. ez. szü­
lőket van szerencsénk ez utón is értesíteni. 

A debreczeni izr. hitközség elöljárósága . a?, igazgatóság 
lehetővé akarván tenni a legszegényebb hitk
*c 1 ... .. íinrinnnlron H n $1 í7 ti
leneiovu -- .. ~
tagnak is, hogy a szent ünnepeken a nagy 
temulomban végezhesse áhítatát, a múlt év­
ben leszállított imaszéki arakat ez évben is 

óH/v/itlatiul meghagyta. A régi i érlök el* — ^
Vshbséai jo-a szent. 10 ig tartatik fenn. Az 9-étöl a délelőtti órákban s 
Lv fenntartott jegyek minden igény külön- 15-én kezdi meg. 
honi elvesztésének terhe alatt a fentebbi 
határidőig Kápolnáéi u. naponként d. e.

Zeneoktatás.
Zivuska Ferencznó zenede! tanárnő 

magánóráira előjegyzéseket elfogad folyó hó 
.................................... ’ x tanítást szept.

10 1- d. u. -o-ig az ár teljes le
Előlegezett mandátum.

A balaton-füredi fürdővendégek nóvso 
. rában az augusztus közepén Balato i-Füredre 

a I érkezett lürdövendógok jegyzékében o név- 
vei találkozunk : Vajay István, országgyűlési

ívelésével kiváltandók. Az imaszékek álta­
lános bérbeadása szept. 11-én kezdődik
templom helyiségében és f. é. szept. ld-ig, ,ol ........................... ------------ . ------ ,
tarl naponként d. e. 9—12. és d. u. o ^ 1 képvi olö és plébános, Bölcsko. Úgy gondol- 
óráig. A szabott árak. a jegyekre reá vannak |juk) korán előlegezte a balatonfüredi fürdő 

......... ' j igazgatóság ezt a mandátumot, mert Vajaynyomva és alku ki van zárva. A kisuj-utezai j 
imaház székei egy külön bizottság áltál fog­
nakmis f. óv. szeptember 11. 12. és 13-án a 
kistempiom helyiségben bérbeadatni. Az el­
sőbbségi jog csak 11-én tartatik fenn. A 
templomba jegy nélkül való belépés úgy 
szintén egy ülőhelynek 2 egyén általi el­

látván még nem tagja a magyar képviselő 
háznak, sőt valószínűleg nem is lesz.

A lovagrend
Boros Samu, a párisi kiállítás magyar 

° ^ . ** ^ i.0a.ili,rt7 I cníté referense teenao a tranczia becsület-

5-nyék részére szükséges pótimaházak iránt | helyen el nem ismertek az erdeme.t, min

Ä5ÄJ szxzsgzx: 3“ Ä-,? «r
fyAXgíy! Tff
líítkoMencV8 ‘Megjegyi^eUk* hogy a pót- | lönben a rossz nyelvek azt beszelik e bor­

dér Budapesten, gondolt nagyot és meré­
szet, mivel szörnyen unalmasan telik az 
ideje a nagyvárosban, levelet irt a cseléd 
szerző intézethez, amelyben kéri, hogy küld­
jenek 0 számára egy leányt. A levélben a 
melyben u sváb fiú feltárja szive szándé­
kát, kiköti, hogy a leány földije legyen, de 
nagylelkűen megígéri, ha a küldemény .be­
válik“, esetleg feleségül veszi. A „zuprin- 
geráj*-ban jót nevettek a sváb fiú naiv né­
met levelén, mely magyar fordításában Így 
hangzik :

.Tisztelt Uram !
Megkeresem l. Uramat, hogy lenne 

oly szives nekem egy szolgálót keresni, 
aki hajlandó volna velem ismeretséget 
kötni. Én zsandar vagyok Budapesten. 
Keressen olyan cselédek közt, akinek adja 
at ez a lóvéiét olvasni és Írjon nekem 
rögtön vissza és akkor én annak egy szé­
pet fogok küldeni, nekem még kedvesebb 
lenne, ha fényképet küldene s akkor én 
elküldöm az enyimet.

Ha van olyan aki hajlandó, jöjjön 
azonnal Budapestre, itt sok asszonyhely 
van. Ha akar, akkor neki útiköltséget 
küldök. De először Írja meg a születési 
helyét, mert én öt egyelőre feleségnek 
akarom. Azért kérem a tisztelt Urat, 
szíveskedjék nekem mindenesetre egy 
kedvest szerezni.

imaházakba is csak jegy mellett lesz meg­
engedve a belépés és hogy ingyen jegyet is 
is csak az kap, a ki a fenti időben jelent­
kezett. Debreczen, 1901. Aug. 30 án. Az 
elöljáróság.

kereskedőről, hogy a borászat terén szer­
zett érdemei is inkább á vignetta-n omda 
ipar és a vegyészet körébe vágnak.

A borkereskedő gúnyolódni kezdett :
Gratulálok 1 Megkaptad a lovag­

rendet. — ló nélkül.
Boros Samu azonban visszavágott :
Én is gratulálok neked. Hisz te is 

megkaptad a becsületrendet — becsület
Magyar vikárius Amerikában

A közoktatásügyi miniszternek a kép-, 
viselőházban tett az az Ígérete, mely szerint I nólkül 
amerikai kivándoroltak lelki szükségletének \ 
kielégítéséről gondoskodni fog — közel vau | Polgármester nyilttérben.
a beváltáshoz. Görög katlx. magyar vikáriust, Matnusich Lázár szabadkai polgármes 
fognak Amerikában rendszeresíteni. É neve-j Bácskai Hirlap“-ban az alábbi órde-
zettis állásra Nepál; Jenő görög kath. taolo-; ayj|rttkozatot teszi közzé :
giai tanart szemelték ki. | E1|enör« gg, számának nyílttéri

Próba-bál. ! „A komlszság netovábbja“ czim

A Bácskai 
rovatában 
alatt név

Tisztelettel 
Grill Jakab, 

m. kir. csendőr.“

Uj magyar lap Újvidéken.
Újvidéken, hazánk őzen exponált hely­

zetű vigvidékén uj magyar lap indult meg 
a tegnapi napon. Czime : Újvidéki U j- 

á g, főszerkesztője dr. Bállá Aladár, 
ottani népszerű fiatal ügyvéd, felelős szer­
kesztője pedig M a y e r József. A hetenként 
kétszer megjelenő politikai lapot a szerkesz­
tőség adja ki. A nőikül, hogy a lap politikai 
irányáról - mely a mienkkel, nem minden­
ben "azonos ezúttal bármi bíráló meg- 
jegyzést is tennénk : a legteljesebb h a z a- 

i a s örömmel üdvözöljük fiatal lap­
társunkat : mert akármit is : magyarul 

a magyarság érdeké b e n teszi 
s így Újvidéken hazafias missziót teljesít.

Főszerkesztő.

■ ,z 4 J Äirls nélkül megjeleni csikkre vonatkor.6- 
Meghívó 1901. szeptember hó 4-en,. kijelonlem miszerint állásommal ossze- 

azaz szerdán a „Korona“ eztmu tanezte- L. k nem turtom, hogy ismeretlen cikkírók- 
remben Schaf Jánris táneztanitó állal r^IJ‘ - - rágalmazóknak válaszoljak és pedig
dozelt diák ifjakból alakult táncziskola be-1okbó*, merl nem átallották személyemet, 
végzése alkalmával zártkörű próba bált ren-i és Váli között történt, hogy tőlem
dozünk, melyre kívül czimzett urat s b. j n nern függő afférról minden indok
csaladját tisztelettel meghívja a rendezőség. | kapCsolatba hozni ói
Kezdete este 8 órakor. Belépő d j (szeme- j „ tn é 1 y o m e t szándékosan sértegetni 
lyenként) 1 korona. A meghívó kívánatra | 'na»vközönség iránti tiszteletből azonban
elömutatandó. j ennek "tájékoztatása czéljából kötelességem-

Vigyázni kell a katona puskától!
A Sárkuti tanyánál levő katonai nagy-

sem nekem, 
fizetett lapja

távolsági és harezszerü lőtéren folyó évi 
szeptember hó 3-án azaz kedden d. e. 8 
órától 10 óráig a Sárkuti tanyán a helybeli 
katonai csapatok harezszerü ezéllövészetet 
tartanak.

A czóllövészet a fentebb jelzett nap 
reggel 8 órakor kezdődik és 10 órakor vég­
ződik. Minthogy a czóllövészet megközelítése 
életveszélyes, az érdekelt közönséget az óv­
intézkedések megtételére a városi tanács 
katonai és illetőségi ügyosztálya ez utón is 
figyelmezteti.

■ nek tartom kijelenteni, hogy 
qar»i . pedig ti hatóságnak .
nincsenek. Minthogy ezek szerint az cüe 
nem intézett támadások minden alapot ne 

! leülő nők és kiszínezett valótlanságokat tártál 
máznák és azok tisztán politikai indohokbol 
származhatnak, azokra bővebben válaszol., 
érdemesnek nem tartom. Ma.nusich Lázár 
polgármester.“

Aki feleséget keres.
Az egyik cseléd-elhelyező intézet tu­

lajdonosához érdokos levelet hozott ma a 
ptta Egy hajdumegyci fiú, .ki most csen-

Mint értesülünk, az Első magyar gaz­
dasági gépgyár részvény társulat budapesti 
ezég, budapesti gyártmányainak u. m. úti 
mozdonyok, cséplő garnitúrák, malomberen­
dezések és kisebb gazdasági gépeknek a 
gazdaközönség részéről! közvetlen beszerez­
het ése végett Hajdú és a szomszéd megyék­
re kiterjedőig f. évi szeptember Mól koz 
dödölog Debrcczonben 1 iacz-utcza 7o az. 
alatt (Szalay ház a debreczeni ipar es ke 
reskedel.nl bank palotájával szemben) vezer- 
képvisclöséget és fiók raktárt létesít, moly 
intézkedésével egyrészt azt ezé.ózza, hogy 
a gazdaközönség az előzetes megtekintés 
utján való vásárlásokat megkőnnyebbitse, 
másrészt pedig a közvetlen beszerzésnek 
ily kép való lehetővé tételével azügynókok 
egynémelyikónek tapasztalt visszaélései elle­
nében a gazdaközönséget megóvja. Lmo ne­
mes és közérdeket szolgáló csólt a nevezett 
részvény társulat úgy vélte legkönnyebben 
megvalósíthatónak, hogy a vezérképviselet 
élére egyik régi. kiváló és szakképzett fo- 
tisztviselöjét Rahmer Mihály urat szemelte 
ki, a kihez a gazeaközonség közvetlenül es 
teljes bizalommal fordulhat.
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Persze, hogy itt is első teendő volt aj 
levelezőlapok bevásárlása és megírása, mely 
czélból a nagyvendéglő egyik hosszú asztalát

miatt alig-alig juthattunk 
;, mig az élelmesebb 

elemózsiából ez- 
' " y szép,j 

rendkívüli élvezettel itta a 
csárdában 60 krért árusitott kitűnő bort,, 
melyért a vendéglőben 2 koronát fizettünk.

A csorbái tó tojásdad alakú, 31 hold- 
nví területen fekszik, déli oldalán 12 nyara­
lóval, két hatalmas hegy, a Bástya és Szo- 
liszkó szakiba itt meg kebelét, hogy helyet 
adjon a csodás szépségű nagy tengerszem­
nek. Sokszor megtörténik, hogy mialatt kö­
rülkerüli az utas a tavat, valami alantjáró 
Collég a hegyoldalról a völgy leié ereszkedik 
s odalenn zuhog a zápor, mig a szemlélő a 
széthasadozó Collegek nyílásain át millió meg 
millió lepergő gyémántszemnek képzeli.

Nyilatkozat.
(Kivonat a lapokban megjelent csikkből.)

. . . . . . . . . . . . . . amennyiben az égvényes ás­
ványvizek ható képessége a kelted szénsavas 
natron tartalom arányában növekszik : emeli 
ezen hatást főleg a hugysay es hugysav 
sóknak a szervezetben oldott állapotban tar 
tására nézve, ha megfelelő konyha só nieny 
nyiség járni hozzá Ha még hozzátesszük, 
hogy egy égvényes savanyuviznek. minő a 
szolyvai, értékét első sorban a kelted szén 
savas natron tartalmától, konyhasó kiserete 
ben becsülték a legtöbbre. -• másodszor, 
hogy a gyógyvíz mész sókban nunei szege

a hűvös reggeli időt fölhasználva, elindult 
I zsebünkhöz méltó fogatokat keresni az immár 
! véglegesen 7 tagra apadt kiránduló csoport 
I számára. Sikerült is ez, előszedve német és 
; tót (? 1) nyelvbeli tudományát, a mennyiben 
! kerített egy hatalmas szekeret igen jó lovak- 
j kai s min Ipyájan kényelmesen fölrakodva, 
j megindultunk V i r á g v ö 1 gy felé.

Igazi virágos völgyben, lankás hegyol- 
! dalukon vitt utánit egészen V e r n á r falu 
i közeiéig, hol már toronymagasságu sziltla- 
! tömbök, őserdőre emlékeztető óriási fenyők 
I váltogatták a szelidebb hajlású pontokat. E 
5 Ids tót faluban, melynek határa nagyobbrész 
I a Koburg herczegeké, itatás, no meg ivás 

, j végett is leszállottunk s a most már községi 
'! tulajdont képező vendéglőben telepedtünk le, 
LI Dobsináról és odautazók társaságában.
, j Az utszélen és a közeli házaknál ta- 
’ ínyázó czigányok közül, azonnal megalakult 

! egy harmadfél tagú czigánybanda (a prímás 
, I éppen lclényi volt, mint a két hátramozdi- 
1 i tója) s kinos-keserves hangon kezdtek rá az 
1! igazi jó magyar nótákra, úgy Gábor bátyánk 

indítványára tüstént megajándékoztuk őket 
{ egy kis aprópénzzel, csakhogy árva füleink- 
‘ nek bókét hagyjanak. De igy is kitört belőlük

azonnal íróasztallá léptettük elő.
A sáska-sereg i.... 

egy kis harapnivalóhoz 
része a Kassán beszerzett 
alatt kényelmesen megebédelt ^ egy
árnyas helyen s i„---------  --

árusított 
2 koronát

MÁV. egészségügyi előadó | 
Budapest.

A szolyvai ásványvíz kitűnő üdítő ita! 
a savanykás" kerti borokkal vegyítve rendkt ; 
vül kellemes

Álellenben az Alacsony 
dik föl, hosszan elsimuló hal 
sehol egy tenyérnyi feliig, 
mindenfelé naplény 
galom. Különben nem 
van a T o r d a y 

Mozgó
támad. Mindenfelől g' 
disták, hogy velünk eg’ 
d a y bátyánk, 
jubileumát, ki éppen 
lépett be 40 évvel 
s azóta szolgálja a magyar 
olyan kitartással 
milyenre nem sok példa 
ban. Az elnök üdvözlő, s; 
fölhnrsan az „i 
titán jelennek 
öt-hat kocsin 
egyesület tisztviselői 
vözlö dal hangja. Nem csoda, 
érzékenyült az ünnepelt hős, 
szemeinkben is ott csillogott t 
könnye.Tanuljatok tőle hűséget, 
kitartást, édes tagtársaim 
sokáig, sokáig ! . . .

E kedves jelenetből 
a kalauz hangja, a ki szí 
felénk : „Csorba ! 1 perez 1 falán 
már megszabadulni tőlünk, hogy 
utassal legyen haja ? De nem odi 
Három perez is beletelt bizony, n 
tisztult a vonat, hogy a fogaskert

Folyt. küv.ragyogás, elet es nioz- 
csuda, mert velünk 

j szerencse . . . 
otthonunkban hirtelen torlódás 

lyülnek az utazó dalár 
ytitt ünnepeljék T o r- 

kedves Gábor bátyánk 
e napon (aug. 19.) 

ezelőtt a dalárdisták közé 
dal szent ügyet 

vendiiletlenséggcl, a 
van széles e hazá- 

izivböl jött beszédére 
i“, lölliarsan a dal, egymás 

meg különböző dalárdák tagjai, 
keresztültörve az országos 

kel odacsalt az ód­
ba kissé el- 

hiszcu a mi 
a meghatottság 

önfeláldozó 
! Éltessük öt még

Nagy Napoleon császár 
katonája.

(Erckmann-Chatriantól.)
Fordította : Iijatb Móricz Pál. 34.

Április huszonkilenczedikét számítot­
tuk. Már alkonyodon. Sohasemjláttam szebb 
napáldoztát. A folyó másik partján belátha­
tatlan rónaság terjengett. És a piros suga­
raktól beragyogott egáljából egész kivált a 
tömör lovascsapat. Élesen meglehetett kü­
lönböztetni előre hajlított csákóikat, még a 
kozákos t’ Itenytartókat is. A zubbonyok 
zöldszinben tündökölt, a lovagló nadrágjuk 
pedig égszin kék volt. Sergeant Pi utó mind­
járt felismerte őket, hogy lovasitott orosz 
vadászok és kozákság. Jól ösmerte ezt a 
folyót is, úgy monda, hogy Szaale a neve.

Amennyire, csak lehetett, lehuzódtunk 
a vízhez és sortüzet lőttünk az ellenséges 
lovasokra, akik most is visszavonultak. Ke- 

! leties alakjaikat magába szívta a piros lat­
határ. Közvetlen a folyó partján ütöttük le 

I a mezei tábort. Kiállitódtak az őrszemek is. 
A tábortól balra nagy falu feküdt. Egy sza­
kasz ide küldetett be husvásárlás végett, 
mert a császár megérkezése óta, az 
volt a parancsolat, hogy mindenért fizet'

I ni kell. ,,
Egész éjszaka volt, mire a vacsora 

I megfőztük. Ez időre elérkeztek a divízió 
I tönbi ezredei is. Szintén a parthosszant ta- 
! boroztak le. Ttineményszerü szép volt, a 
I midőn a tábortüzek hosszú sora a folyóvíz 
i tükrén ragyogva; tündökölve csillogott. Az 
í álom egyikünket sem környékezte. Czebede,
■ Klipfel, Fürszt meg én együtt főztünk 3 
’ egy tábori tűz körül heverésztünk, hol a 
I HWnt tini P»vnmst. bámultuk és U2V beszel-

latot. A páratlan kilátást nyújtó turista-ut 
első tervezőjét, M ü n n i c h poprádi tanítót 
emlékoszloppal tisztelték 
legszebb pontján, hol a 
padokról az egész Pop 
Csorbától a távol me 
Kézsmárk vidékéig.

Du térjünk vissza 
társaság sörös pohár 
ugyancsa.-: nekieredt 
tanácskozik a további

Felsö-Hágiba, hol a] 
ak mellett várakozik az 
zápor megszűnésére s 

teendőkről. Hosszas 
rábeszélés után sikerült rávenni a hölgyeket 
és a nehéz gyalogságot, hogy Hágiból egye­
nesen Batizfaivára menjenek le a hegyi ös­
vényen. Ezáltal mi is megszabadultunk a 
hátraniuradozókról, öle is hamarabb vasútra 1 
ülhettek, bár fogalmuk sem volt utjok nehéz-1 
ségeiröl s csak Poprádon láttuk viszont egy 
pár perezre a teljesen elcsigázott sereget

Megújult kedvvel rótta tovább az utat 
a 8 tagú vándort; rsaság, mikor a Münnich- 
emléknél a mellette elrobogó hintóból ha­
talmas hurrázás köszöntötte a talpatokat s 
hátrafordulva kiket látott ? A Csorbán elma­
radt hívek 5 tagja ült a kocsiban s Gábor 
bátyánk indítványára föltettük a táskaféléket, 
a közeli viszontlátás boldog érzetében elkö­
szönve siettünk a tovarobogúk után.

A 17-dik kilométernél végre elértük 
Uj-Tátrafüred palotaszert! nyaralóit, a ven­
déglő terra szán egyesült a két csapat s 
N a g y Ferencz debreczeni bankigazgató 
szives vendégszeretetéből fogyasztotta a pom­
pás szőlőnedvet. Az ö és kedves neje, vala­
mint később Siraonffy Emil zenede! 
igazgató társaságában aztán gyorsan telt az 
idő, mígnem előállottak a kocsik, hogy lere- 
pitseuek a poprádi állomáshoz, hol érzékeny 
búcsút véve hazafelé tartó társainktól, a 
H 11 s z-p a r k vadászházában nyugovóra tér­
tünk. Nem is keltett volna fel bennünket hat 
ágyú sem.

• V*',/

Mny
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„kkor reggel meleg nap virrad reánk A 
nfalczburgi czimborák, akik a „vad ember- 
p[|l ' sörözgetnek, aligha gondolják, hogy 
" j most egy folyó partján hasalunk es hogy 
"CY darab marhahús a vacsoránk. És hogy 
„ fold az ágyunk, mely ágyban legkönnyebb 
beszerezni a köszvényt. Legalább öreg nap­
ikban sem felejthetjük majd a táborozást 
Nem is számítván, hogv esetleg a kardvá­
gásokból, puskalövésekből is részt kapha-

tUn ' Ejh ! hagyjátok, szólt Klipfel, ilyen az 
juazi élet, Én már úgyis untam a dunyhás- 
a-vat az egyforma életet. Ezt szeretnem 
én a’ változatosságot. Ha az egyik nap be­
borult de a másik nap szépen ki is derül 
reánk az ég. Jóba, rosszba belekóstolunk.
Ez az igazi élet. Még a puskagolyó kard­
vágás", "szuronyszurás sem rettent vissza, 
mert ha én kapok, de duflán is fizethetek 
helyette.

No igen. bólintotta Czebede, helye­
selven a B szót. Azonközbeu reá is gyúj­
tott a pipájára. Magam is amondó va­
gyok, hogyha el esek is, ingyen nem 
adom el az életet. Visszaadok minden szív
rást. ,

Ekként fecsegtünk két három óra hosz- 
s/.ant is. Leger a katonaköpenyét magára 
öltvén, már le is hevert. Lábbal feküdt a 
tűz felé. Ekkor kiáltás hallatszott az éjitáj­
ból, egy őrszem valami kétszáz lépésre ki 
áldhatta tőlünk :

— Áll! Ki vagy ?
Francziaország !

— Melyik ezred ?
— A hatodik gyalogezred 1 
Ncy marsall és Brenier tábornok ér­

keztek a táborba a tüzér, és a pionier 
tisztekkel. A marsall maga nevezte meg a 
„hatodik gyalogezredet“, mert tudta, hogy 
mi is itt táborozunk. De megörültünk neki, 
de büszkék voltunk reá. Souhhatn tábornok, 
meg öt vagy hat magasrangu törzstiszt kí­
sérték, amikor előttünk ellovagolt. Daczára 
a késő éjszakai időnek —■ felismertük. Mert 
ragyogott a teli holdviláp, csillagos volt az 
ég, majdnem mint egy különös halavány 
nappal, oly tiszta volt az idő. Jól láttunk 
mindent.

A folyó egyik kanyarulatánál állapod­
tak meg, ahol a tüzérség öt vagy hat ágyul 
kiszegezett. Egyidejűleg a hídverők is meg­
érkeztek. Hosszú sor kocsi húzta utánok a 
czöiöpöket, gerendákat, a deszkát, szóval 
mindazt, ami hídépítéshez szükséges. A hu- 
szárság pedig a csónakok, a ladikok ösz- 
szeszedésc végett küldetett ki. És a tüzér 
ség harczkészen állott az ágyuk mellett- 
hogy elsöprőt mindent, mely akadályt vetne 
11 hidverés elé. A hidverési munkát sok 
ideig bámultuk és eközben mindenfelől csak 
az hallatszott :

— Állj 1 Ki vagy ?
— Állj I Ki vayy V
A harmadik hadtest ozredei most vo­

nultak fel.
Végre hajnal felé elszenderedtem. Klip­

jei nehezen bírt felrázni pedig ugyan do 
holtak a riadót. A hidak elkészültek, kéz 
dődütt a sorakozó a folyón való átvonu- 
áshoz.

Erősen harmatozott. Megiörülgettük a 
fegyvert. Majd a köpönyeget összegöngyöl­
vén, felkapcsoltuk a torniszterre. Eközben 
segítettünk is egymásnak. Majd sorakoztunk. 
Reggeli négy óra felé járhatott az idő. A 
folyóról felszálló köd szürkés homályt borí­
tott mindenre. Két zászlóalj már átvonult a 
hídon ős a katonák csapatonként rendez­
kedtek. Közepére állván a tisztek és a 
zászlótartó. Ez természetesen némi moraj­
jal járt. Majd az ágyuk és a lőporkocsik is 
átdöczögtek a hídon.

(Foylt köv.'
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Árverési hirdetmény.
Debreczen sz. kir. város tanácsa ezennel közhírré teszi, miszerint a

város tulajdonát képező kővetkező földbirtokok u. m. 10AQ
1. a Dóka féle 5 nyilas föld az 1902. év október hó 1-tol az 1908

évi október hó 1-ig terjedő ti évre.
2. Hat nyilas és 1424 □ öl u. n. Posta féle fold az 190-,. évi okt

bér hó 1 -löl 1905. évi október hó 1-ig terj-dő 3 évre.
3. Elep pusztai 2 és V* nyilas tanyaföld az 1902. e. okt. 1-tól 19 . . .

okt. hó 1-ig terjedő 3 évre- .
4 A 143 holdat és 1000 □ ölet tevő »Isten földje« az 190.,.

okt. ho 1-töl 1914. é. okt. hu 1-ig terjedő U évre. c7P„anvház
5. 21 nyilas 758 □ öl Hatvan utczai tilalmas told, a Szegényház 

czéljaira kiszakított mintegy tiz hold kivételével, tehát 118 hold 1500 LJ 0 - 
az 1902 é okt. hó 1-töl az 1908. é. oki. hó 1-ig terjedő ti evre

6 Komlóskerti 26 nyilas és 4 n öl föld és az ehez tartozó régen 
szováti útrészt képezett 1 hold 1017 □ öl földterület az 1902. é. oktobu
hó 1-töl 1908. okt. hó 1-ig terjedő 6 évre

7. Komlóskerti földekből kiszakított 1 nyilas es 1020 l, ol 
1902 é okt. hó l-löl 1908. é. oki. hó 1-ig terjedő ti évre.

8 »Szikigyakori“ 388 hold szántó, kaszáló es legelő fold a 
csapszékkel együtt az 1902. évi okf hó 1-töl az 1908. é. okt. hó

jedo 6 9éVYckeri 72L hold puszta 1902. é. okt. 1-töl 1914

jedo Yu ' kovács Pál-féle ház lti hold otulódi földje az 1902. okt. hó 1-tol

SU 8,u D b, ondód, földje „ ,»02.

«• »JjoUSOODM.
ond“j f“ ,bozU Vi« •Tdboní.íi 'S

föld az 1902 c okt. 1-töl 1908. évi okt. hó 1-ig terjedő 6 evte.
14. a »Tóth« ház utam 200 □ ol kert az t-am. N,.

C' «• 1310 □ öl ondödi föld « 1001. «.

°kL ‘J.'fJÄW« ° 61 ™d6d™ldie

“ '*% “Ä ré­szében* a SÄ^kert északi végéig n,u.ö » hóid legelő lold « ,»02.

" °kl-181;,I1 «SS tOczős mencUl «hold főid öpule-

tekkCl 5 'hőid 850 C1 öl on.

□ öl föld 02,902. é. okt. 1-töl 1908. é. okt. 00 ,1,-f „klöhf r hó l-löl

föld az

Csukás 
1 ig tér-

é. okt. 1-ig tér-

mi A O'j»” “I, i-töí 1908. ö. okt. hó 1-ig terjedő 6 övre.
r . A m kín dohánygyár háta megetti föld 1902. év, október ho

190«. évi okt. 1 ig terjedő -4 cvrcb hold 1200 □ öl ka-
taszter », midim , ok,. ,-™ 1»05. évi ok,, hö

1 * ‘“i,edí twédövö alap tulajdona, képező Major Péter féle II hold 560

-»- i ä e

l-ig terjedő 3 évre.

okt.

Az Oláh ház utáni
hold föld az 1902. évi okt. hó 1-töl

7 mW

szándékozók azon értesdéssel hivatnak még^ oY megtekinthetők

“ *""* ,0*a"ll°'
siláséva|a megbízónak kezeihez készpénzben lelizelendö.

Debreczen. 1901. év, jul. hé 2. . y vár(|g. tan4es.
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APRÓ HIRDETÉSEK, (jgy, Ml 11601130^6
tO szóig 40 fillér, azontúl minden szó 2 filler. A 
legkisebb hirdetés 40 fillér. Vastag hetükből azt. 

dett miudon szó 4 fillér.

Ebesi artézi víz Ä“
sebesebb iiditő ital. Kapható minden fűszer 
üzletben, kávéházak és vendéglőkben, fi o- 
raktár: Piacz-u. 7. sz.

Kossuth-u. 42 szánni
uj emeletes ház jutányos áron eladó,esetleg 
egy kisebb ház vagy földbirtokkal elcserél­
hető.

mi 1____-;E' a dcbreczeni1 einplomUH S Deák Ferencz- 
utczai izr. templomban középhajó 3 il( pad, 
1. sz. sarok ülés örök áron eladó, vagy a 
folyó évre 40 írtért bérbe kiadó: — Érte­
kezhetni a. kiadóhivatalban.

tx ' _v 1 , nyerhető rövid időnSzí']) bajusz a hires .Hajdúság
pedrő“ használata által Egy doboz 40 fillér. 
Kapható Debreczenben Tóth Béla gyógy­
szertárában, valamint a készítő firÓSZ Hagy 
FerenCZ gyógyszerésznél ll.-Szoboszlón.

ezúton tudatja,hogy bol­
dogult férje által alapított 
és 20 éven át vezetett

férfi ruha és szabóüzletet
változatlan módon folytatja 
és az eddig nyilvánult ál­
talános bizalmat és pártfo­
gást továbbra is kéri.

Évim1 Vklki bor Nagy Kágyai 
Kiss Albert 

ur termelése, uj szállítmány érkezett. Áru­
sítja VArray János füszerkercskedéso (Rá­
kóczi) Me,szene u. sarkán 1 liter 36 kr.Meg­
rendelhető nagy mennyiségben is, szállítva 
a termelő pinczéjéböl.

Egy csinos mi lakás
3 szoba előszoba, konyha és hozzá tartozó 
helyiségekkel Csokonai u. 5 sz. a, kiadó. 
Értekezhetni a tulajdonossal.

*2 deák teljes ellátásra
eHogudtutik irécliguis családnál, hol gondos 
felügyelet és jó nevelésben részesülnek. Cím 
a kiadóhivatalban.

Artézi és szivatyus kutak
fúrására községek, gyárak, gazdaságok 
és magányosok részére jutányos felté­

telek mellett ajánlkozik

Guró Lórin ez
kulfurómesler és vállalkozó, ki 15 év 
lefolyása alatt 200-nál több sikerüli 
furtkutat létesített. Megrendelések czi- 
memre : Debrecaen, Varga-u 20 

az, intézendök.

Van szerencsénk a n. é. közön­
séget értesíteni, hogy raktárunk

női divat osztályát
az őszi-téli idényre a legújabb

Színes és fekete selyem 
Gyapjú női ruhaszövet 
Flanell, mosó velez 
Téli kendő, sál 
Rukadiszek és bélésárukkal

dúsan felszereltük.

A Kunz József és Társa ezégtöl 
átvett árukat pedig

rendkívüli jutányos áron
árusítjuk ki.

Kiváló tisztelettel

Donogán és Somossy
Kunz lózsef és társa utódai.

Bárt iá fürdőn egy emeletes 
ház, mely a 

legszebb és legjobb helyen fekszik, 6 700
frtol jövedelmez. 11 szobát és 2 konyhát 
tartalmaz, szép, nagy udvarral és nagy egé­
szen az erdőig érő gyümölcsfa kerttel, az 
udvarban külön szép épület, mely 5 szobát 
és 3 konyhát tartalmaz, az udvarban nagy 
fakamara, 3 baromfi óllal és konyhakerttel 
jutányosán eladó. Czím : Gariuibcrti HcnriKné 
Párttá fürdő, templom tér 23. Antal villa.

20 hr.
egy kiló finom

csemege szőllő
___________________________ 3—4 kilós kosarakban

Fűszer és magkereskedés Szabó Lajos fiai czégnól.
( __ — # j Debreczen, Tisza palota.

SEsl HÜil S* i WlEi><éEÍ«BÜSl a—aaatwsBBasaM—BSBM—BWBgat
Értesítem a n. é vevöküzönsóget, ]Vf ílklvOltílt Í1S !

miszerint fűszer, csemege és magkereskedé-
semet f. é. november havában, tetemesen Az avasujfalusi község határában 
megnagyobbítva s teljesen modernül borén- a nagyméllóságu gróf Teleki SálBUCl 
dezve a szomszédos újonnan épült Kardos tulajdonát képező IC,00 katasteri hold 
féle házba [Kardos és Bosznay üzletek közt] erd"bell bükkmakk makkolás végett

helyezem át- kiadó-
Értekezhetni Pedák JáflOS ottani 

Köntsek Ueza erdöörrel vagy Glück IgnáCZ bérlőnél
előbb GASZNER KÁROLY. Aranyos-Megyesen

NAGY KERESET
kínálkozik igyekvő egyéneknek, esetleg 
mint diserét mellékkereset, oly iuden 
társadalmi körben könnyen található 
érdeklődök ajánlásánál, kik kevés havi 
hozzájárulással egy oly egyesülésben 
kívánnak részt venni, mely korlátolt
risico mellett nagy nyeremény esélyek­

re nyújt kilátást
Ajánlatok N 150. Heinr. Eisler Berlin S. W 19.

intézendök.

Raktárhelyiség változtatás miatt a raktáron levő, elösmert
legjobb minőségű

i <gg||. Eperjesi cserép káyhákjj
les7Á\! 1 itóttárak mellett

továbbá :
Főzőedények, takarék-konyhák, épület vasalások gazdasági 
eszközök, tetőlemezek, mérlegek, revolverek és töltények

nagy választékban
a leg jutányosabb árban

kaphatók :

* WEi Kovács Gyula vasüzletében
a „BIKA“ szálloda mellett,

Nyomatott Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában Debreczen, a föpostával szemben.


